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 الموضوع الأول
 نقاط( 14(التمرٌن الأول

0
A  و

0
B نمطتان من المستوي بحٌث

0 0
8A B  )الوحدة هً السنتٌمتر ( 

التشابه المباشر الذي مركزه النمطة  Sلٌكن
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نعرف متتالٌة النمط  n
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المثلثان : n( أثبت أنه من أجل كل عدد طبٌعً 2
0 1n n
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
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 متشابهان 

( نعرف متتالٌة 3 n
u  : بـ

1n n n
u B B


  ًمن أجل كل عدد طبٌعn 

أ( أثبت أن   n
u أساسها  متتالٌة هندسٌة
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ب( أوجد عبارة  
n

u  بدلالةn و
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( نضع :ـج 
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3المعادلة :  ( أ( حل فً 4 4 2x y  

ب( لٌكن       المستمٌم العمودي على المستمٌم 0 0
A B فً النمطة

0
A   ،ًجد لٌم العدد الطبٌعn 

التً من أجلها تكون النمطة 
n

B  تنتمً إلى المستمٌم  

 نقاط(4,5)التمرٌن الثانً:

 المعادلتين التاليتين :  حل في مجموعة الأعداد المركبة  -1

2 2 5 0z z                ،2 2(1 3) 5 2 3 0z z     

في المستوي المركب المزود بمعمم متعامد متجانس  -2 , ,o u v   نعتبر النقطA  ،B  ،C  وD  صور الأعداد 

1المركبة :  2Az i     ،1 3Bz i      ،1 2Cz i     ،1 3Dz i  . 
 .ABCماىي طبيعة المثمث ( أ

)أكتب معادلة الدائرة  ( ب )  المحيطة بالمثمثABC جـ( أثبت أن النقطةD  تنتمي لمدائرة( ). 

)المعرف بـ :   Lنعتبر التحويل النقطي -3 )L A B      و( )L C D. 

 ، ثم حدد طبيعتو و عناصره المميزة. Lاكتب العبارة المركبت للتحويل -

4- R  : 4دوران عبارتو المركبة( (1 2 3)) ( (1 2 3))
i

z e z



      

Lحدد طبيعة التحويل  - R .و عناصره المميزة ، 
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 نقاط(      4)التمرٌن الثالث:

الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس   , , ,o i j k 

لتكن  S مجموعة النمط , ,M x y z:من الفضاء والتً تحمك
2 2 2 2 4 2 19 0x y z x y z       

( تحمك أن 1 Sسطح كرة , ٌطلب تحدٌد مركزها ونصف لطرهاR 

( أ( تحمك أن النمطة 2 1,2,2B تنتمً إلى S 

ب( لٌكن     P المستوي المماس لسطح الكرة S  فً النمطةB  حدد معادلة دٌكارتٌة لـ, P 

( لٌكن 3 Q: 2المستوي ذو المعادلة 2 4 0x y z    أحسب المسافة بٌن ,  و Q  ثم أستنتج

أن  S  و Q ٌتماطعان وفك دائرة C   ٌطلب تحدٌد مركزهاI  ونصف لطرهاr 

 نقاط( 07,5) التمرٌن الرابع:

I:نعتبر المعادلة التفاضلٌة :' xy y e  ...( )E 

)بـالمعرفة  على  u.بٌن أن الدالة 1 ) xu x xe  حل للمعادلة( )E 

'.حل المعادلة التفاضلٌة 2 0y y   ...
0( )E 

تكون حلا للمعادلة المعرفة و المابلة للاشتماق على  v.بٌن أن الدالة 3
0

( )E  إذا وفمط إذا كانتv u 

)للمعادلة  حلا )E. 

)استنتج جمٌع حلول المعادلة  -   )E. 

.عٌن الدالة4
2f حل المعادلة( )E  0من أجل  2التً تأخذ المٌمة. 

II :k عدد حمٌمً معطى، نرمز بـkfكما ٌلً:     المعرفة على لدالةل( ) ( ) x

kf x x k e  

نرمز بـ
kC  إلى  تمثٌلها البٌانً فً معلم متعامد و متجانس( ; , )O i j. 

 .و عند  عند kf. عٌن نهاٌات 1

 kfشكل جدول تغٌرات الدالة ثمxمن أجل كل عدد حمٌمً  kf'.احسب2

IIIنعتبر متتالٌة التكاملات:( )nI المعرفة بـ
0

0

2

xI e dx



  ً1ومن أجل كل عدد طبٌعn  ،

0

2

n x

nI x e dx



  

احسب المٌمة المضبوطة لـ -.أ1
0I. 

1أن : بٌن باستعمال المكاملة بالتجزئة  -ب 2

1 ( 2) ( 1)n

n nI e n I

     

استنتج المٌم المضبوطة لـ -جـ
1I  و

2I. 

. التمثٌل البٌانً الموال2ً
kC  هو لدالة

kf المعرفة فً الجزءII. 

المرفمة بالمنحنً kباستعمال المعلومات المتوفرة فً الشكل ،عٌن لٌمة  -أ

kC. 

 لل)ممدرة بوحدة المساحات(.ظالممساحة الجزء  Sلتكن  -ب

بدلالة  Sعبر عن   
0I  و

1I  ثم استنتج المٌمة المضبوطة للمساحةS. 
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 الموضوع الثاني

 

 نقاط( 40):التمرين الأول

الفضاء منسوب إلى معمم متعامد ومتجانس , ,o i j  ولتكن النقطة 1,2,3A   والمستقيم D 

الممثل وسيطيا بالجممة: 
9 4

6 ,

2 2

x t

y t t

z t

 


  
  

 

( أ( أكتب معادلة ديكارتية لممستوي 1 P  العمودي عمى المستقيم D ويشمل النقطةA 
ب( تحقق أن النقطة     3,3, 4B    تنتمي لممستقيم D 
ج( أحسب المسافة    

B
d  بين النقطةB  والمستوي P 

و المستقيم  Aبين النقطة dد( أحسب المسافة      D وذلك بدلالة
B

d  والمسافةAB ثم أستنتج , 
 . dالقيمة المضبوطة لممسافة       

نقطة كيفية من المستقيم  M( لتكن2 D  ولتكن الدالة ,f  بـ :  المعرفة عمى  2f t AM 
 . dثم أستنتج قيمة  fحدد إتجاه تغير الدالة    

 نقاط(05)التمرين الثاني:

( )nU 0: متتالية معرفة بـ 0U   ،
1 1U   و من أجل كل عدد طبيعي،n   :

2 15 4n n nU U U  . 
احسب  -1

2U   3وU. 

1أن : nبرىن بالتراجع من أجل كل عدد طبيعي  -2 4 1n nU U   

1nUو   nUعدد طبيعي ، ثم استنتج أن :  nUتحقق أن :  -  بينيما. فيما أوليان 

3- ( )nV  1بـ :   معرفة عمى متتالية

3
n nV U . 

)بين أن المتتالية   ( أ )nV ىندسية ، عين أساسيا و حدىا الأول. 

 .nبدلالة  nUثم nVاكتب   ( ب

أ(   احسب  -4 6 5(4 1),(4 1)PGCD    ، 

n   :عين  من أجل كل عدد طبيعي  ب( 1(4 1),(4 1)n nPGCD    

 .7عمى  4nبواقي قسمة  nأ(   ادرس حسب قيم العدد الطبيعي -5    
0حيث :  nSالمجموع  nاحسب بدلالة  ب(          1 3.......n nS V V V   . 
9حيث العدد  nجـ(  عين قيم العدد الطبيعي         8nS n   7يقبل القسمة عمى. 
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 نقاط( 04,5):التمرين الثالث

منسوب إلى معمم متعامد متجانس الالمستوي المركب في      , ,o u v: نعتبر النقطتينA   وB  : حيث 
3Az i       ،3Bz i  
 .Bو   Aعمى الشكل الأسي ، ثم أنشئ النقطتين  Az   ،Bzاكتب العددين  -1

2- r  دوران مركزهO   و زاويتو ،
3


 

عين -
Az   لاحقة النقطةA صورةA  بالدورانr. 

اكتب  -
Az    عمى الشكل الجبري ،  ثم أنشئ النقطةA. 

3- h  تحاك مركزهO  3، و نسبتو

2


 

اكتب عمى الشكل المثمثي -
Bz   لاحقة النقطةB  صورةBبالتحاكيh  ثم أنشئ النقطة ،B. 

4-   مركز الدائرة المحيطة بالمثمثOA B   و  ،R  نصف قطرىا ، وz  لاحقة النقطة. 

2باستعمال الخاصة :  ( أ
z z z   2:تحقق من صحة العبارات التاليةz z R  

23 3 3 3 3 3

2 2 2 2
z i z i R 

  
      

  
    ،   22 2z i z i R    

2zاستنتج أن :  ( ب z i   4و 3

3
z z 


   استنتج ، ثمz  لاحقة النقطة و قيمةR. 

 (نقاط 06,5) :التمرين الرابع

المعرفة عمى المجال fنعتبر الدالة  1,  :بـ 
 ln 1

1

x x
f x

x

 



وليكن   f

c  تمثيميا البياني في

المستوي المنسوب إلى معمم متعامد ومتجانس  , ,o i j   وحدة الطول(2cm ) 
( أحسب:1 

1

lim

x

f x




و    lim
x

f x


 ثم فسر النتيجتين بيانيا 

( أ( ـ أحسب 2 /f xمن أجل 1,0x    ثم أستنتج اتجاه تغير الدالةfعمى المجال 1,0 
ـ أحسب         /f xمن أجل 0,x    ثم أستنتج اتجاه تغير الدالةfعمى المجال 0, 

ب( أحسب    

0

lim

x

f x

x



و  

0

lim

x

f x

x



 ؟ 0قابمة للاشتقاق عند f, ىل 

أكتب معادلتي المماسينمـ : ـــ    f
c 0عند النقطة ذات الفاصمة   

 f( شكل جدول تغيرات 3

( عين معادلة لممستقيم 4  مماس f
c : في النقطة ذات الفاصمة

0

1
1x

e
  

( أحسب 5 1f e   ثم أنشئ   و f
c 

عمى المجال  f(  أوجد دالة أصمية لمدالة 6 0,  ثم أستنتج مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى , f
c 

0xومحور الفواصل والمستقيمين ذا المعادلتين :   2و 1x e  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 4/4ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ الصفحة 


	الموضوع الأول
	الموضوع الثاني

